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V ¢lanku nize je uveden popis nové funkce v zadani, kterd umozni zadat
Gcinnost (%) rekuperace TV. V projekéni praxi se s tim potkavame ¢im dal
Castéji, proto byla tato moznost doplnéna i do programu.

Doposud se tento systém dal pomérné jednoduse postihnout v zadani Gmérnym zvysenim vstupni primérné
teploty pro definovani potfeby TV. BohuZel v modulu NZU tento jednoduchy postup nesel aplikovat, protoze
metodicky pokyn predepisuje i tyto teploty a v zadani u potieb TV byly tyto hodnoty zaaretovany. Nové je pro
zadani Ucinnosti rekuperace vliozeno do programu pfimo ur¢ené pole. Zadani prdmérné Gcinnosti rekuperace teplé
vody u¢inime na formuléfi zaddni OHREV TV samostatné pro kazdy zadany systém TVsys a v rdmci né&ho
samostatné pro kazdou distribu¢ni vétev systému.

Pocet distribu€nich vétvi tohoto systému piipravy TV
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Uginnost emise vytokovych armatur této distribugni vétve Nwem1=

Sezdnni GEinnost rekuperace TV pro tuto distribuéni vétev M= 33

Tepelné ztraty potrubf Qugis1= 107.80 Wh/mden

Celkova délka distribuéni vétve Ly gisz= 10.25

Utinnost emise wytokovych armatur této distribucni vétve Nw.emz= 95

Sezonni Géinnost rekuperace TV pro tuto distribuéni vétev M=

Tepelné ziraty potrubi Qugisz™ 10.30 Wh/mden

Pole pro zadani primeérné Gc¢innosti rekuperace je umisténo pod polem pro zadani Gc¢innosti emise TV. Tuto
hodnotu mlzeme zadat pfimo - pak se jedna o sezénni primérnou hodnotu ucinnosti rekuperace, nebo ji mézeme
zadat v modalnim okné (viz oranzova ikona napravo od pole) - pak mlzeme zadat prdmérnou Uc¢innost rekuperace
TV zvlast pro kazdy mésic:



Pramérna ucinnost rekuperace TV nwnr po mésicich
1 5 %
2 10 %
3 15 %
4 20 %
5 25 %
6 30 %
7 35 %
8 40 %
9 45 %
10 50 %
" 55 %
12 60 %

Hodnota Gcinnosti rekuperace nabyva teoretickych mezi v intervalu <0;100>%. Pricemz hodnota 0% znamena bez
rekuperace TV, tj. bez zpétného ziskavani tepla z odtékajici teplé vody do odpadu a hodnota 100% znamena plnou
rekuperaci této tepelné energie.

Z hlediska zpétné kompatibility zadani je u souborl otevifenych v nové verzi programu 4.4.2 automaticky
uvazovana Ucinnost rekuperace 0% do doby, pokud uzivatel tuto hodnotu nezméni.

Jak funguje rekuperace TV z hlediska spotreby energie a vysledk(? Nejprve z ceho se sklada vysledna spotreba
energie na pripravu TV:

1. potreby tepla pro TV (dano potrebnym objemem vody a rozdilu vstupni a vystupni teploty)

2. potfeba dle bodu ad 1) je navySena vlivem Gcinnosti emise (efektivity vytokovych armatur okamzité "namichat"
vodu o pozadované teploté)

3. k potrebé dle bodu ad 2) jsou pric¢teny tepelné ztraty distribuci a akumulaci

4. potreba dle bodu ad 3) je navySena o energetické ztraty vlivem Ucinnosti tepelného zdroje pro pripravu TV

Pozn. Pokud je zaddna soldrni termickd soustava prifazend k systému pripravy TV, tak jeji produkované teplo je
odecteno od potreby energie v bodé 3. Co po odectu "zbyde" je kryto prifazenym tepelnym zdrojem. Do celkové
potreby energie je samoziejmé vyuzité teplo ze solarni termické soustavy pro TVsys zapocteno. Jeji viiv z hlediska
spotfeby energie spociva pouze v tspore energie v disledku energetickych ztrat zdroje té ¢asti potfeby, kterou by
jinak misto termické soustavy pokryval pfifazeny tepelny zdroj.

Zadana hodnota ucinnosti rekuperace TV vstupuje v bodé 2. Pokud bychom naptiklad zadali teoretickou Gcinnost
rekuperace TV 100%, z bodu ad 2) by vystupovala nulova potreba tepla a spotrfeba energie pro pfipravu TV by se
sklddala jen z tepelnych ztrat distribuci a akumulaci navySenych o energetické ztraty zdroje tepla. Potreba tepla
pro TV by v tomto pripadé vysla nulova.

Jaké jsou realné hodnoty sezdnni Ucinnosti rekuperace? Toto je velmi zavislé na konkrétnim zplsobu reseni. U
centrdIni pripravy TV mlzeme mit napriklad systém "centraini" rekuperace, kdy odpadni vody jsou svadény do
nadrze, ktera pres systém vyménikl predava své teplo vstupni vodé pro pripravu TV. Do toho systému Ize navic
jesté zapracovat tepelné Cerpadlo (z pohledu zadani by se jednalo o pomocnou energii sytému pfipravy TV). Pak
Ize jesté rozliSit, kdy do nadrze jsou odvadény veskeré odpadni vody nebo jen "Sedé" (to je podminéno samoziejmé



oddélenym systémem odpadnich potrubi). Nebo se jednd o systém umistény co nejblize mistu spotfeby - napfiklad
primé tepelné (rekuperacni) vymeéniky u sprch, pres které voda odtéka a pres vymeénik pfedava teplo studené vodé
privadéné do vytokové armatury sprchy apod. Nutno dodat, ze zadana GcCinnost rekuperace z hlediska zapracovani
funguje analogicky jako rekuperace vétrani. Tj. snizuje potfebu tepla pro TV a tim ndsledné i spotfebu energie pro
TV. VSe se odehrava v rdmci jednoho mista spotfeby - teplé vody. Alespon orientaéni hodnoty rekuperace TV jsou
uvedené v napoveédé k tomuto poli. Pohybuji se podstatné v nizSich hodnotach, nez je tomu u rekuperace pfi
nuceném vétrani.

Pokud bychom méli systém, ktery teplo z odpadni vody vyuziva pro jiné misto potfeby, je postihnuti takového
zaméru komplikovanéjsi. Mimo program (avsak z jeho mezivysledkd) bychom si museli stanovit vyuzitelné teplo z
odpadni vody a tuto tepelnou energii zadat jako teplo okoli pro toto jiné misto spotfeby. V soucasné verzi vyhlasky
0 ENB jinych alternativ postihnuti takového systému neni. V ramci hrubého kroku vypoctu (napf. mési¢ni vypocet)
jiz nelze také brat ohled na realnou soucasnost produkce tepla vyuZzitelného z odpadni vody a soubéh potreby tepla
u jiného mista potreby, ktery toto odpadni teplo vyuziva. VyuZiti se bude odvijet vzdy od mési¢niho bilancovani.
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